

我为群众办实事

商酒务镇泥河樊村

全力抢修田间路 为民排忧解难助秋收

“感谢村干部及时把田间道路填平压实,方便我们村东岭300多亩农作物及时收获和播种,真是为民排忧解难的好干部,为他们点赞。”日前,家住商酒务镇泥河樊村村民王会军激动地说。

由于今年9月份持续降雨,商酒务镇泥河樊村东岭的洼地雨水淤积比较严重,村两委会虽多次组织人员进行排水,但没能达到预期效果。眼看秋收在即,如不及时抢修,农用机械和收割车辆无法进入,将严重影响农户的生产作业,给农户秋收造成一定损失。为此,经该村两委会商议并走访农户做工作,最后达成一致意见:一方面租用机械设备和挖掘机对田间排水沟进行综合布局并开挖新沟,方便排水。一方面拉运废渣对农田道路进行铺垫、刮平、压实作业,让原本凹凸不平的田间路变得平坦通畅。

“以前这段路坑坑洼洼的,每到雨天就变得泥泞不堪,春耕秋收时节,大型农机设备开不进去,运输农作物费时又费力,给村民的生产生活带来不便。感谢



村委会解决了这个大难题,我们打心眼里感到高兴。”泥河樊村党员边运动说。

今年以来,泥河樊村积极发挥“五星支部”创建引领作用,聚焦“我为群众办实事”活动,切实为群众解难题、办实事。截止目前,相继开展了太阳能路灯安装、电网升级改造、人居环境整治等民心工作,不但夯实了乡村振兴基础,也让群众的获得感、幸福感大大提升。(吉追飞 文/图)

融媒体中心

驻村帮扶解民忧 路灯照亮振兴路

“这得感谢宝丰县融媒体中心的驻村工作队,没想到他们一下子给俺村送来了30多盏太阳能路灯,有了这些路灯,今后我们晚上出行,就再也不用摸黑了。”10月20日,赵庄镇马辛庄村党支部书记王中团开心地说。

原来,当日,县融媒体中心驻村工作队为赵庄镇马辛庄村安装的30多盏太阳能路灯全部调试完成,并正式投入使用。夜幕降临,路灯亮起,吃过晚饭的村民

高兴地走出家门或结伴散步、或聚在路灯下聊天话家常,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

据了解,为实施乡村振兴战略,县融媒体中心驻村工作队以帮思想、帮门路、帮技术、帮资金为主要内容,以党建为引领,结合该村实际情况,整合各类资源,先后帮扶村民发展特色产业,改善村容村貌,解决村里的道路、积水、路灯等问题,受到了群众的一致好评。(杨士奎)

文化敦厚民心 乡贤反哺桑梓

赵官营村第十二届九九重阳文化节开幕

10月23日上午,商酒务镇赵官营村第十二届九九重阳文化节开幕。全村400多名老人欢聚在党群综合服务站,赏大戏,话幸福,庆祝“九九”重阳节。市政协原副主席、平顶山文化学者潘民中宣布文化节开幕,县人大常委会副主任、文联主席阿卫国致辞。

文化节在响彻云霄、活力四射的民间铜器展演中拉开序幕。随后,神奇莫测的魔术《空瓶来酒》展示了我县“中国魔术之乡”深厚的魔术底蕴,男生独唱《宝丰,我的家》唱出了对故乡土地的热爱与赞美,歌舞《秧歌跳起来》跳出了老年人的活力与热情。

据了解,赵官营村孝文化根基深厚,群众尚孝道、重孝德、行孝义,代代相传,生生不息。自2012年开始,五星新材科技有限公司董事长赵俊一每年坚持拿出十万余元举办文化节,对村里90岁以上老人进行慰问并发放慰问金,对好媳妇、好婆婆进行表彰。至今,赵官营九九重阳文化节已经举办了十二届,充分展示了我县独特的民俗风情,“歌舞不断,大戏连台”的美名使汝州、郟县等地的村民慕名而来,赵俊一也成为父老乡亲交口称赞的村望乡贤。

(魏世泽)

省民政厅督查我县 养老机构安全管理工作

10月18日上午,省民政厅儿童福利处副处长张亚非一行到我县,督导检查养老机构安全管理工作。县三级调研员郭鹏飞陪同。

调研组一行先后来到肖旗乡中鸿康养中心等,查看了消防设施、食品安全等方面安全风险隐患排查整治和规范化措施落实情况,查阅了安全工作台账、安全工作制度、安全工作应急预案等档案资料,详细询问了养老机构各项工作开展情况,对我县养老机构安全生产工作给予了肯定。(李洪昌)

我县全力做好“五经普”清查阶段工作

开展经济普查 助力经济发展

记者10月21日、22日在城关镇、周庄镇、杨庄镇、肖旗乡等乡镇看到,各乡镇经普办工作人员坚守岗位,全力做好“五经普”清查阶段的收尾工作,重点做好清查查遗补漏工作,确保清查阶段各项工作任务圆满完成。

据了解,期间,县统计局负责人亲自带队到各乡镇经普办工作一线指导督促工作,对遇到的工作难点现场研究解决;县经普办要求各乡镇经普办要多种途径广泛宣传,进一步提升企业和群众的知晓率、参与度;要探索创新工作模式,千方百计做到应查尽查、应录尽录。针对流动性强的早市、夜市、集市,难查易漏的商住楼、综合体、家庭式服务、农村建筑队以及经营地、注册地、办公地分离的特殊单位,采取“错峰错时”“拉网”“地毯”式多遍走、重复筛、反复查;对于我县农村“面包车”式流动个体经营户众多的状况,要梳理个体工商户在农村的多种形态,确保清查全、不重不漏。(史军伟 魏景涛)

攻克农业“芯片” 铸造“中国饭碗”

农科所对玉米实验基地的玉米开展科研工作

金秋十月,正值玉米成熟收获季节。日前,县农业科学研究所技术人员来到石桥镇交马岭玉米试验基地,抢抓晴好天气,加紧采收。

工作中,科研人员和该所职工采取人工收获作业,对每一行玉米材料的生长状况,选收符合抗病要求的果穗,然后装入白色专用网格袋中并填写品种标签,再从田间一袋袋背出来,然后装上拖拉机一车车送到晾晒场,开展一系列的后期农作物品种选育加代、适应性观察、种子鉴定评估、扩繁等科研工作。

据介绍,县农科所2023年度秋季试验共收到全国各地送交的参加试验品种610个、1549个小区,试验面积100余亩。目前参试玉米品种成熟时籽粒水分量在18%—22%,是玉米试验材料收获的最佳时期,产生的系列化参试数据是评价品种丰产性的唯一重要依据。(张小燕)

为进一步推动县域经济发展,增加就业和方便群众生活,有效治理流动摊贩占道经营等乱象,打造更加便民、整洁、有序的城市环境,日前,铁路办事处联合县城管局、市场监管局在县城龙兴路与车站路交叉口设置临时便民摊位,为铁路地区带来了更多“烟火气”。

入夜时分,伴随着下班人流,安静了一天的车站路随着摊主、居民的到来,顿时“烟火”升腾。道路两旁整齐的摊位上各种各样的美食商品琳琅满目,热气腾腾的烤鱿鱼、香气扑鼻的炒板栗、新鲜美味的蔬果……夹杂着吆喝声和讨价还价声,让整条街市充满了浓浓的“烟火气”。

“我是从朋友圈看到这里开设了临时便民摊点,今天是我第一天出摊,忙了两小时挣了一百多块钱,觉得挺好的。”商户方炳浩开心地说。

流动摊点、占道经营是城市管理和文明创建工作中难啃的硬骨头。为了解决这个难题,铁路办事处按照“堵疏结合”的原则,将市容管理与民生需求相结合,规划了30个临时摊位,从办理健康证、摊位证、摊位场地布置等开展全方位服务,真正做到了以民为本,让群众切实增强创业的信心。(郭闪闪)

创文进行时

规范“地摊经济” 激活城市活力

铁路办事处